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Deoarece traversăm o perioadă cu temperaturi extrem de scăzute, Aquatim readuce în 
atenția clienților o serie de recomandări importante pentru protejarea instalațiilor de apă 
pe durata sezonului rece, astfel încât să fie prevenite situațiile neplăcute precum 
înghețarea și avarierea țevilor sau a contoarelor.
Încă înainte de instalarea frigului, este indicată verificarea instalațiilor de apă din curte și 
din interiorul locuinței, precum și curățarea capacelor și a căminelor de apometru. De 
asemenea, robinetele care picură trebuie reparate sau înlocuite, iar sistemele de irigații și 
robinetele din curte și grădină trebuie golite și închise.
Contoarele de branșament amplasate în cămine etanșe beneficiază, în general, de o 
protecție adecvată împotriva temperaturilor scăzute, dar contoarele situate în zone 
neîncălzite – precum subsolurile sau căminele neacoperite, în special cele situate pe 
proprietate privată – sunt expuse riscului de îngheț și necesită izolare cu materiale 
termoizolante. Aquatim reamintește clienților că au responsabilitatea de a proteja 
contoarele în sezonul rece și că eventualele costuri de înlocuire, în cazul deteriorării din 
cauza înghețului, vor fi suportate de către aceștia.
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În Timișoara, lucrările la rețelele de apă și canalizare realizate în cadrul proiectului regional de 
dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Timiș, finanțate prin Programul 
Dezvoltare Durabilă, se află într-un stadiu avansat de execuție. Aceste investiții au ca obiectiv 
modernizarea infrastructurii existente, creșterea siguranței alimentării cu apă potabilă și 
îmbunătățirea sistemului de colectare a apelor uzate, contribuind astfel la îmbunătățirea calității 
vieții locuitorilor din municipiu.
Ultimul lot din contractul aferent zonei de sud a Timișoarei include lucrări ample, desfășurate pe 
mai multe străzi importante din oraș. Se realizează reabilitarea rețelelor de alimentare cu apă 
potabilă pe o lungime totală de peste 6 km, pe 10 străzi: Lămâiței, Muncii, Vulturilor, Șagului, 16 
Decembrie 1989, Treboniu Laurean, Ana Ipătescu, Virgil Onițiu, Victor Babeș și Traian Lalescu.
De asemenea, contractul prevede reabilitarea rețelelor de canalizare pe o lungime cumulată de 
peste 5 km, pe 11 străzi: Ana Ipătescu, Fructelor, Cucului, Curcubeului, Clopotului, 
Luceafărului, Hebe, Zarand, Martir Octavian Țintaru, 16 Decembrie 1989 și Ion Ghica. Aceste 
lucrări vizează înlocuirea conductelor vechi, creșterea capacității de preluare a apelor uzate și 
reducerea riscului de avarii sau infiltrații.
La începutul anului 2026, mai sunt în lucru doar 7 străzi, restul intervențiilor fiind deja finalizate. 
Străzile aflate încă în execuție sunt: Bulevardul 16 Decembrie 1989 – reabilitare rețea de apă și 
canalizare, strada Treboniu Laurean – reabilitare rețea de apă, strada Virgil Onițiu – reabilitare 
rețea de apă, strada Ana Ipătescu – reabilitare rețea de apă și canalizare, strada Luceafărul – 
reabilitare canalizare, strada Hebe – reabilitare canalizare și strada Ion Ghica – reabilitare 
canalizare.
În prezent, progresul total al lucrărilor este de 72%, iar termenul estimat pentru finalizarea 
completă a proiectului este iunie 2026.

Crina Chirilă
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Centrul de Formare Profesională al ARA lansează pentru profesioniștii din 
industria apei o serie de cursuri de formare și perfecționare în domeniul 
achizițiilor publice, chiar în debut de 2026.
De sunt importante aceste cursuri pentru organizația dumneavoastră?
În multe organizații regionale, procedurile de achiziții se blochează nu din lipsă 
de bună-credință, ci din lipsă de coerență între departamente.
Fiecare interpretează legislația în mod diferit, iar responsabilitățile se 
fragmentează între UIP, juridic, tehnic, financiar și achiziții.
Acest curs oferă exact ceea ce lipsește: un limbaj comun, reguli clare și o 
abordare unitară, astfel încât echipa să funcționeze ca un mecanism coordonat.
Rezultatul este claritate, eficiență și reducerea riscurilor de întârziere sau 
corecții financiare în proiectele de investiții.
Mai multe detalii accesând secțiunea Cursuri/Workshopuri de pe site-ul ARA 
accesând https://www.ara.ro/sp/cfp-ara-cursuri-deschise .
Investim în oameni. Investim în viitorul industriei apei.

Noi cursuri ARA



Pe parcursul anului 2025 compania Aquatim a desfășurat, în 
numeroase unități de învățământ din aria sa de operare, 
programele de educație ecologică pentru copii, AquaKids și 
AquaTeens.
Preșcolarii și elevii participanți la aceste cursuri interactive au avut 
ocazia să conștientizeze importanța apei ca element natural 
indispensabil vieții, să înțeleagă și să aprecieze activitatea 
companiei Aquatim în comunitatea timișoreană și timișeană și să 
deprindă sintagmele: „Apa este viață!” și „Toaleta nu este coș de 
gunoi!”
Mascota cursului AquaKids, broscuța Bibi, a fost îndrăgită și 
apreciată de toți copiii care au recepționat cu bucurie informațiile 
primite într-o atmosferă ludică. Peste 1.000 de preșcolari și elevi au 
devenit anul acesta prieteni ai broscuței Bibi, prin urmare ai 
companiei Aquatim. 
Le mulțumim tuturor pentru participare și implicare, viitorul 
comunității noastre se arată senin cu asemenea copii frumoși, isteți 
și preocupați de problemele mediului înconjurător.

Alina Maier
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Muzeul Apei Timișoara găzduiește, în intervalul 14 ianuarie – 14 februarie a.c., expoziția 
de sculptură Moving Elements, a artistului Bogdan Nueleanu. 
Licențiat în arte vizuale al Facultății de Arte și Design Timișoara, cu un master la aceeași 
instituție de învățământ, Bogdan este membru al Uniunii Artiștilor Plastici din România, 
din 2012, și doctorand în Arte Vizuale al Universității de Vest din Timișoara. La vernisajul 
expoziției (ce cuprinde 21 de lucrări) a fost prezent un numeros public, care s-a bucurat 
de calitatea sculpturilor expuse.
„Bogdan Nueleanu și-a conturat cu studiu, sagacitate și talent profilul recognoscibil de 
artist pe care îl are astăzi. Explorările sale în sculptura sudată s-au soldat cu lucrări ce au 
atras atenția curatorilor și colecționarilor și au circulat în mai multe expoziții importante 
din țară și din străinătate. Mai mult, Nueleanu a reușit să inițieze și să realizeze de câțiva 
ani la Dumbrăvița, unde locuiește, o tabără de sculptură în urma căreia comuna 
timișeană și-a îmbogățit patrimoniul cultural cu numeroase obiecte de artă ce pot fi 
admirate în parcul central. Prin dubla sa postură, de creator original și de promotor al 
artei de calitate, Bogdan Nueleanu a devenit o voce importantă a artelor vizuale din 
zona de Vest.
Imaginativ, sensibil și reflexiv, Nueleanu este, prin Moving Elements, într-o nouă etapă a 
creației sale și propune inclusiv o perspectivă conceptuală asupra sculpturii sudate pe 
care o practică”. Evenimentul, organizat cu sprijinul Fundației Aquatim și al Aquatim SA, 
marchează începutul de an cultural și confirmă rolul Muzeului Apei ca spațiu activ al 
artei vizuale contemporane din Timișoara.

Sculptorul Bogdan NueleanuSculptorul Bogdan Nueleanu
expune la Muzeul Apeiexpune la Muzeul Apei
Sculptorul Bogdan Nueleanu
expune la Muzeul Apei

Directorul general al Aquatim, Ilie Vlaicu, a făcut, în cadrul con-
ferinței de presă de la finalul anului 2025, o radiografie com-
pletă a celei mai performante companii de apă din România, în 
cifre, detalii tehnice și proiecte încheiate, toate aferente anului 
2025. 
Aquatim deservește, în acest moment, 167 de localități din 
Timiș, aria de operare include două municipii, opt orașe, 53 de 
comune și 104 sate, consolidând poziția de operator regional 
de servicii de apă și canalizare principal.
Alimentarea cu apă și canalizarea se realizează printr-un sistem 
extins, care cuprinde 345 de foraje, 2.870 km de rețea de dis-
tribuție a apei și 1.786 km de rețea de canalizare. Infrastructura 
este susținută de 47 de stații de tratare a apei potabile, 29 de 
stații de epurare a apelor uzate, 113 stații de pompare pentru 
apă potabilă și 290 de stații de pompare pentru apă uzată.

POIM-PDD
Ilie Vlaicu a oferit detalii ample despre investițiile strategice prin 
POIM–PDD, program destinat dezvoltării durabile a infras-
tructurii de apă și apă uzată. 
Așadar, valoarea totală a proiectului regional pentru județul 
Timiș se ridică la 239,5 milioane de euro, proiect început în 
perioada 2014–2020 și continuat cu finanțare prin Programul 
Dezvoltare Durabilă 2021–2024.
Structura finanțării include 180,4 milioane de euro fonduri 
nerambursabile europene, 40,4 milioane de euro de la bugetul 
de stat, 4,3 milioane de euro din bugetele locale și 14,4 milioane 
de euro cofinanțare Aquatim. Investițiile vizează sisteme 
durabile de alimentare cu apă și canalizare în Timișoara și alte 
81 de localități din județ.
Prin același program au fost finalizate nouă stații de tratare a 
apei potabile în localitățile Giulvăz, Mașloc, Liebling, Sacoșu 
Turcesc, Tormac, Ciacova, Buziaș, Victor Vlad Delamarina și 
Știuca, precum și trei stații de epurare în Lovrin, Găvojdia și 
Chizătău–Belinț.
De asemenea, au fost recepționate 201 km de rețele noi de apă 
și 115 km de rețele de canalizare. În Timișoara, lucrările sunt fi-
nalizate pe 84 din cele 92 de străzi prevăzute în proiect, iar în ju-
deț, investițiile au fost încheiate în 30 de localități, printre care 
Moșnița Nouă, Șag, Sânandrei, Recaș, Găvojdia, Buziaș, Belinț 
și Făget.

Modernizarea Stației de tratare Bega, aproape 
de final
Un proiect de referință este modernizarea Stației de tratare a 
apei Bega, aflată la un stadiu de 94% realizare, cu o valoare de 
peste 106,6 milioane de lei. Proiectul integrează tehnologii 
moderne, inclusiv decantoare lamelare, o stație de oxidare cu 
ozon, stații de filtrare și un sistem de ozonizare cu două linii, 
dotat cu generatoare, injectoare și bazine din inox.

Monitorizare digitală și economie circulară
Tot prin POIM–PDD este implementat sistemul regional de 
monitorizare SCADA, un program complex de control auto-
matizat al sistemelor de apă potabilă și uzată. Investiția se ridică 
la 38,19 milioane de lei, cu un progres de 85,55%. Au fost deja 
finalizate centrele de date și două dispecerate regionale, 
urmând integrarea obiectivelor din șase zone ale județului într-
un sistem centralizat.
Aquatim dezvoltă, în paralel, un proiect inovator de economie 
circulară la Stația de epurare, care presupune valorificarea 
energetică a nămolului de epurare. Tehnologia transformă sub-
stanța organică în gaz de sinteză, utilizat pentru producerea de 
energie termică și electrică – aproximativ 300 kWh – precum și 
pentru încălzirea spațiilor tehnologice. Proiectul, evaluat la 51,7 
milioane de lei, se află la un stadiu de 74%, fiind finalizate 
construcțiile civile, iar echipamentele aflându-se în curs de 
livrare.

Investiții din fonduri proprii
Directorul general al Aquatim a punctat și programul de inves-
tiții realizat din surse proprii, precum și direcțiile strategice ale 
companiei pentru perioada următoare, punând accent pe mo-
dernizarea infrastructurii, eficiență energetică și extinderea 
serviciilor.
Lucrările deja recepționate, în valoare de 1,2 milioane de lei, au 
vizat reabilitări, reparații, reamplasări de cămine și optimizări ale 
rețelelor. Alte lucrări, în valoare de 1,1 milioane de lei, se află în 
curs de recepție și includ reparații, extinderi și racorduri de 
canalizare.
Cel mai consistent capitol este reprezentat de lucrările aflate în 
curs de execuție, care însumează 38,1 milioane de lei. Acestea 
includ reabilitări și extinderi ale rețelelor de apă și canalizare, 
achiziția de contoare inteligente și sectorizarea rețelei de dis-
tribuție a apei potabile din municipiul Timișoara, etapa a II-a.

Energie verde 
Un alt punct important abordat a fost producerea de energie 
verde. Aquatim produce energie din surse regenerabile în-
cepând cu anul 2024, prin intermediul a două parcuri foto-
voltaice instalate în Timișoara: unul la Stația de tratare Urseni, 
cu o putere de 651 kWp, și unul la Stația de epurare, cu o putere 
de 1 Mwp.
Ilie Vlaicu: „Folosim energie din surse regenerabile pentru a 
furniza apă sigură la robinetele timișorenilor și pentru a reda 
râului Bega o apă curată. În anul 2025, parcurile fotovoltaice 
Aquatim au produs energie verde care a acoperit aproximativ 
25% din consumul total al Stației de Tratare Urseni (230 MWh) 
și 13% din consumul Stației de Epurare (1.426 Mwh)”.

 Lugojul, o nouă sucursală Aquatim
Un capitol nou pentru companie este extinderea activității în 
municipiul Lugoj, unde Aquatim a devenit, din 15 mai 2025, 
operatorul serviciilor de alimentare cu apă și canalizare. Pro-
cesul de contractare este în curs de finalizare, fiind deja înche-
iate peste 7.000 de contracte, dintr-un total estimat de apro-
ximativ 9.000.
Pentru asigurarea unor servicii sigure și eficiente pentru 
populație, sunt necesare investiții majore. Infrastructura exis-
tentă este, în mare parte, învechită și degradată, fiind realizată 
cu tehnologii din anii 1970.
Printre investițiile esențiale anunțate se numără reabilitarea 
stațiilor de tratare și de epurare – trei stații de tratare a apei și o 
stație de epurare –, extinderea și modernizarea rețelelor de apă 
și canalizare, respectiv 115 kilometri de rețele de apă și 105 
kilometri de canalizare, precum și modernizarea flotei de auto-
speciale și utilaje. Aceste măsuri vor contribui la reducerea 
timpilor de intervenție și la creșterea eficienței în gestionarea 
avariilor.
Prin aceste investiții, Aquatim își consolidează rolul de operator 
regional modern, orientat spre sustenabilitate, eficiență 
energetică și servicii de calitate pentru un număr tot mai mare 
de locuitori din județul Timiș.
Ilie Vlaicu: „Menținem perfomanța: Aquatim – Locul I în Topul 
Național al Firmelor 2025 (CCIR). Aquatim este lider al 
sectorului din România, la categoria Întreprinderi Mari, 
domeniul Captarea, tratarea și distribuția apei, ocupând locul I 
pe țară, 9 ani la rând. Punctajul se bazează pe indicatori 
economici și eficiența utilizării capitalului și resurselor umane. 
Programul multi-anual de investiții pentru modernizarea infras-
tructurii de utilități de apă din județul Timiș, are peste 400 de 
milioane de euro atrași în proiecte finanțate, inclusiv din fonduri 
europene. Accelerăm implementarea de tehnologii verzi și solu-
ții digitale pentru eficiență operațională și calitatea serviciilor 
către clienți”.

Aquatim este parte a unui proiect european pentru muzee ale apei mai incluzive și accesibile. 
Incluziune și sustenabilitate în Muzeele Apei (UE Erasmus+ nr. 2025-1-NL01-KA210-ADU-
000353508) a fost lansat oficial în luna decembrie, reunind patru organizații implicate în 
comunitățile lor și preocupate de educația despre apă. Cu o finanțare de 60.000 de euro și o 
durată de 24 de luni, inițiativa reunește parteneri din trei țări europene: Stichting Museum 
BroekerVeiling (Olanda) – lider de proiect, Aquatim (România), Aquatika (Croația) și Compania 
de Apă Someș (România).
Colaborarea a fost inițiată de Muzeul BroekerVeiling, în cadrul interacțiunilor pe care partenerii 
le-au avut în calitate de membri activi ai Rețelei Globale a Muzeelor Apei, sub patronaj 
UNESCO. Toate organizațiile partenere gestionează „muzee” ale apei, în sensul modern al 
termenului, găzduind expoziții, ateliere, programe educaționale și evenimente culturale menite 
să educe și să sensibilizeze publicul cu privire la apă și utilizarea sa sustenabilă. 

După cum explică reprezentanții muzeului Broeker Veiling, în spatele ideii de proiect a stat 
„dorința de a face patrimoniul legat de apă, hrană și peisaj accesibil tuturor, în special celor care 
nu ajung întotdeauna la muzeu.” Unindu-și forțele așadar, cele patru muzee își propun să ofere 
activități mai atractive pentru publicul mai puțin implicat, cum ar fi vârstnicii, persoanele cu 
mobilitate redusă, cu dizabilități, cu un nivel scăzut de educație sau alfabetizare, vulnerabile 
social sau din categorii defavorizate. 
„Așa cum apa este o resursă pentru toată lumea, și patrimoniul valoros al apei trebuie să fie 
accesibil tuturor. Împreună cu partenerii noștri din România, Olanda și Croația ne-am propus să 
aducem în muzeele apei vizitatori noi și educația despre apă mai aproape de publicul nostru.”, a 
declarant dr. ing. Ilie Vlaicu, director general Aquatim SA.

Întâlnirea de lansare stabilește direcția și reafirmă un angajament comun
Partenerii proiectului s-au întâlnit în luna decembrie la acvariul de apă dulce Aquatika din 
Karlovac, Croația, pentru lansarea oficială. Discuțiile s-au concentrat asupra modalitățulor de a 
obține un impact semnificativ al proiectui în comunitățile locale. Fiecare instituție va identifica 
grupurile țintă accesibile și va evalua activitățile existente adresate acestor categorii. Ulterior, 
partenerii vor dezvolta sau adapta inițiative  care să răspundă cât mai bine nevoilor grupurilor 
identificate.
Proiectul este conceput astfel încât să inspire și să motiveze personalul implicat în dezvoltarea 
și facilitarea programelor muzeale care vor prezenta tematica de apă și sustenabilitate într-o 
formă accesibilă unor categorii diverse de public. Acest lucru va fi realizat prin transferul de 
cunoștințe și de bune practici între parteneri. În anul 2026, sunt planificate două vizite 
internaționale de studiu, în Croația, în perioada 18-22 mai, și în România, între 26 octombrie și 1 
noiembrie. În anul 2027, partenerii vor face schimb de experiență în cadrul unei vizite de studiu 
la muzeul din Olanda, administrat de liderul proiectului.

Contribuția la obiectivele globale de sustenabilitate
„Prin acest proiect, ne propunem să facem muzeele dedicate apei mai accesibile și mai 
incluzive, implicând comunitățile din întreaga Europă în discuții semnificative despre apă și 
durabilitate.”, explică   Hugo Snabilie, coordonatorul proiectului. Parteneriatul contribuie la mai 
multe dintre obiectivele de dezvoltare durabilă stabilite de ONU, printre care educație de 
calitate, apă curată și sanitație, reducerea inegalităților, orașe și comunități durabile și 
parteneriate pentru realizarea obiectivelor.

AquaȘtiri

Loredana Leordean
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„Bogdan Nueleanu și-a conturat cu studiu, sagacitate și talent profilul recognoscibil de 
artist pe care îl are astăzi. Explorările sale în sculptura sudată s-au soldat cu lucrări ce au 
atras atenția curatorilor și colecționarilor și au circulat în mai multe expoziții importante 
din țară și din străinătate. Mai mult, Nueleanu a reușit să inițieze și să realizeze de câțiva 
ani la Dumbrăvița, unde locuiește, o tabără de sculptură în urma căreia comuna 
timișeană și-a îmbogățit patrimoniul cultural cu numeroase obiecte de artă ce pot fi 
admirate în parcul central. Prin dubla sa postură, de creator original și de promotor al 
artei de calitate, Bogdan Nueleanu a devenit o voce importantă a artelor vizuale din 
zona de Vest.
Imaginativ, sensibil și reflexiv, Nueleanu este, prin Moving Elements, într-o nouă etapă a 
creației sale și propune inclusiv o perspectivă conceptuală asupra sculpturii sudate pe 
care o practică”. Evenimentul, organizat cu sprijinul Fundației Aquatim și al Aquatim SA, 
marchează începutul de an cultural și confirmă rolul Muzeului Apei ca spațiu activ al 
artei vizuale contemporane din Timișoara.

Sculptorul Bogdan NueleanuSculptorul Bogdan Nueleanu
expune la Muzeul Apeiexpune la Muzeul Apei
Sculptorul Bogdan Nueleanu
expune la Muzeul Apei

Directorul general al Aquatim, Ilie Vlaicu, a făcut, în cadrul con-
ferinței de presă de la finalul anului 2025, o radiografie com-
pletă a celei mai performante companii de apă din România, în 
cifre, detalii tehnice și proiecte încheiate, toate aferente anului 
2025. 
Aquatim deservește, în acest moment, 167 de localități din 
Timiș, aria de operare include două municipii, opt orașe, 53 de 
comune și 104 sate, consolidând poziția de operator regional 
de servicii de apă și canalizare principal.
Alimentarea cu apă și canalizarea se realizează printr-un sistem 
extins, care cuprinde 345 de foraje, 2.870 km de rețea de dis-
tribuție a apei și 1.786 km de rețea de canalizare. Infrastructura 
este susținută de 47 de stații de tratare a apei potabile, 29 de 
stații de epurare a apelor uzate, 113 stații de pompare pentru 
apă potabilă și 290 de stații de pompare pentru apă uzată.

POIM-PDD
Ilie Vlaicu a oferit detalii ample despre investițiile strategice prin 
POIM–PDD, program destinat dezvoltării durabile a infras-
tructurii de apă și apă uzată. 
Așadar, valoarea totală a proiectului regional pentru județul 
Timiș se ridică la 239,5 milioane de euro, proiect început în 
perioada 2014–2020 și continuat cu finanțare prin Programul 
Dezvoltare Durabilă 2021–2024.
Structura finanțării include 180,4 milioane de euro fonduri 
nerambursabile europene, 40,4 milioane de euro de la bugetul 
de stat, 4,3 milioane de euro din bugetele locale și 14,4 milioane 
de euro cofinanțare Aquatim. Investițiile vizează sisteme 
durabile de alimentare cu apă și canalizare în Timișoara și alte 
81 de localități din județ.
Prin același program au fost finalizate nouă stații de tratare a 
apei potabile în localitățile Giulvăz, Mașloc, Liebling, Sacoșu 
Turcesc, Tormac, Ciacova, Buziaș, Victor Vlad Delamarina și 
Știuca, precum și trei stații de epurare în Lovrin, Găvojdia și 
Chizătău–Belinț.
De asemenea, au fost recepționate 201 km de rețele noi de apă 
și 115 km de rețele de canalizare. În Timișoara, lucrările sunt fi-
nalizate pe 84 din cele 92 de străzi prevăzute în proiect, iar în ju-
deț, investițiile au fost încheiate în 30 de localități, printre care 
Moșnița Nouă, Șag, Sânandrei, Recaș, Găvojdia, Buziaș, Belinț 
și Făget.

Modernizarea Stației de tratare Bega, aproape 
de final
Un proiect de referință este modernizarea Stației de tratare a 
apei Bega, aflată la un stadiu de 94% realizare, cu o valoare de 
peste 106,6 milioane de lei. Proiectul integrează tehnologii 
moderne, inclusiv decantoare lamelare, o stație de oxidare cu 
ozon, stații de filtrare și un sistem de ozonizare cu două linii, 
dotat cu generatoare, injectoare și bazine din inox.

Monitorizare digitală și economie circulară
Tot prin POIM–PDD este implementat sistemul regional de 
monitorizare SCADA, un program complex de control auto-
matizat al sistemelor de apă potabilă și uzată. Investiția se ridică 
la 38,19 milioane de lei, cu un progres de 85,55%. Au fost deja 
finalizate centrele de date și două dispecerate regionale, 
urmând integrarea obiectivelor din șase zone ale județului într-
un sistem centralizat.
Aquatim dezvoltă, în paralel, un proiect inovator de economie 
circulară la Stația de epurare, care presupune valorificarea 
energetică a nămolului de epurare. Tehnologia transformă sub-
stanța organică în gaz de sinteză, utilizat pentru producerea de 
energie termică și electrică – aproximativ 300 kWh – precum și 
pentru încălzirea spațiilor tehnologice. Proiectul, evaluat la 51,7 
milioane de lei, se află la un stadiu de 74%, fiind finalizate 
construcțiile civile, iar echipamentele aflându-se în curs de 
livrare.

Investiții din fonduri proprii
Directorul general al Aquatim a punctat și programul de inves-
tiții realizat din surse proprii, precum și direcțiile strategice ale 
companiei pentru perioada următoare, punând accent pe mo-
dernizarea infrastructurii, eficiență energetică și extinderea 
serviciilor.
Lucrările deja recepționate, în valoare de 1,2 milioane de lei, au 
vizat reabilitări, reparații, reamplasări de cămine și optimizări ale 
rețelelor. Alte lucrări, în valoare de 1,1 milioane de lei, se află în 
curs de recepție și includ reparații, extinderi și racorduri de 
canalizare.
Cel mai consistent capitol este reprezentat de lucrările aflate în 
curs de execuție, care însumează 38,1 milioane de lei. Acestea 
includ reabilitări și extinderi ale rețelelor de apă și canalizare, 
achiziția de contoare inteligente și sectorizarea rețelei de dis-
tribuție a apei potabile din municipiul Timișoara, etapa a II-a.

Energie verde 
Un alt punct important abordat a fost producerea de energie 
verde. Aquatim produce energie din surse regenerabile în-
cepând cu anul 2024, prin intermediul a două parcuri foto-
voltaice instalate în Timișoara: unul la Stația de tratare Urseni, 
cu o putere de 651 kWp, și unul la Stația de epurare, cu o putere 
de 1 Mwp.
Ilie Vlaicu: „Folosim energie din surse regenerabile pentru a 
furniza apă sigură la robinetele timișorenilor și pentru a reda 
râului Bega o apă curată. În anul 2025, parcurile fotovoltaice 
Aquatim au produs energie verde care a acoperit aproximativ 
25% din consumul total al Stației de Tratare Urseni (230 MWh) 
și 13% din consumul Stației de Epurare (1.426 Mwh)”.

 Lugojul, o nouă sucursală Aquatim
Un capitol nou pentru companie este extinderea activității în 
municipiul Lugoj, unde Aquatim a devenit, din 15 mai 2025, 
operatorul serviciilor de alimentare cu apă și canalizare. Pro-
cesul de contractare este în curs de finalizare, fiind deja înche-
iate peste 7.000 de contracte, dintr-un total estimat de apro-
ximativ 9.000.
Pentru asigurarea unor servicii sigure și eficiente pentru 
populație, sunt necesare investiții majore. Infrastructura exis-
tentă este, în mare parte, învechită și degradată, fiind realizată 
cu tehnologii din anii 1970.
Printre investițiile esențiale anunțate se numără reabilitarea 
stațiilor de tratare și de epurare – trei stații de tratare a apei și o 
stație de epurare –, extinderea și modernizarea rețelelor de apă 
și canalizare, respectiv 115 kilometri de rețele de apă și 105 
kilometri de canalizare, precum și modernizarea flotei de auto-
speciale și utilaje. Aceste măsuri vor contribui la reducerea 
timpilor de intervenție și la creșterea eficienței în gestionarea 
avariilor.
Prin aceste investiții, Aquatim își consolidează rolul de operator 
regional modern, orientat spre sustenabilitate, eficiență 
energetică și servicii de calitate pentru un număr tot mai mare 
de locuitori din județul Timiș.
Ilie Vlaicu: „Menținem perfomanța: Aquatim – Locul I în Topul 
Național al Firmelor 2025 (CCIR). Aquatim este lider al 
sectorului din România, la categoria Întreprinderi Mari, 
domeniul Captarea, tratarea și distribuția apei, ocupând locul I 
pe țară, 9 ani la rând. Punctajul se bazează pe indicatori 
economici și eficiența utilizării capitalului și resurselor umane. 
Programul multi-anual de investiții pentru modernizarea infras-
tructurii de utilități de apă din județul Timiș, are peste 400 de 
milioane de euro atrași în proiecte finanțate, inclusiv din fonduri 
europene. Accelerăm implementarea de tehnologii verzi și solu-
ții digitale pentru eficiență operațională și calitatea serviciilor 
către clienți”.

Aquatim este parte a unui proiect european pentru muzee ale apei mai incluzive și accesibile. 
Incluziune și sustenabilitate în Muzeele Apei (UE Erasmus+ nr. 2025-1-NL01-KA210-ADU-
000353508) a fost lansat oficial în luna decembrie, reunind patru organizații implicate în 
comunitățile lor și preocupate de educația despre apă. Cu o finanțare de 60.000 de euro și o 
durată de 24 de luni, inițiativa reunește parteneri din trei țări europene: Stichting Museum 
BroekerVeiling (Olanda) – lider de proiect, Aquatim (România), Aquatika (Croația) și Compania 
de Apă Someș (România).
Colaborarea a fost inițiată de Muzeul BroekerVeiling, în cadrul interacțiunilor pe care partenerii 
le-au avut în calitate de membri activi ai Rețelei Globale a Muzeelor Apei, sub patronaj 
UNESCO. Toate organizațiile partenere gestionează „muzee” ale apei, în sensul modern al 
termenului, găzduind expoziții, ateliere, programe educaționale și evenimente culturale menite 
să educe și să sensibilizeze publicul cu privire la apă și utilizarea sa sustenabilă. 

După cum explică reprezentanții muzeului Broeker Veiling, în spatele ideii de proiect a stat 
„dorința de a face patrimoniul legat de apă, hrană și peisaj accesibil tuturor, în special celor care 
nu ajung întotdeauna la muzeu.” Unindu-și forțele așadar, cele patru muzee își propun să ofere 
activități mai atractive pentru publicul mai puțin implicat, cum ar fi vârstnicii, persoanele cu 
mobilitate redusă, cu dizabilități, cu un nivel scăzut de educație sau alfabetizare, vulnerabile 
social sau din categorii defavorizate. 
„Așa cum apa este o resursă pentru toată lumea, și patrimoniul valoros al apei trebuie să fie 
accesibil tuturor. Împreună cu partenerii noștri din România, Olanda și Croația ne-am propus să 
aducem în muzeele apei vizitatori noi și educația despre apă mai aproape de publicul nostru.”, a 
declarant dr. ing. Ilie Vlaicu, director general Aquatim SA.

Întâlnirea de lansare stabilește direcția și reafirmă un angajament comun
Partenerii proiectului s-au întâlnit în luna decembrie la acvariul de apă dulce Aquatika din 
Karlovac, Croația, pentru lansarea oficială. Discuțiile s-au concentrat asupra modalitățulor de a 
obține un impact semnificativ al proiectui în comunitățile locale. Fiecare instituție va identifica 
grupurile țintă accesibile și va evalua activitățile existente adresate acestor categorii. Ulterior, 
partenerii vor dezvolta sau adapta inițiative  care să răspundă cât mai bine nevoilor grupurilor 
identificate.
Proiectul este conceput astfel încât să inspire și să motiveze personalul implicat în dezvoltarea 
și facilitarea programelor muzeale care vor prezenta tematica de apă și sustenabilitate într-o 
formă accesibilă unor categorii diverse de public. Acest lucru va fi realizat prin transferul de 
cunoștințe și de bune practici între parteneri. În anul 2026, sunt planificate două vizite 
internaționale de studiu, în Croația, în perioada 18-22 mai, și în România, între 26 octombrie și 1 
noiembrie. În anul 2027, partenerii vor face schimb de experiență în cadrul unei vizite de studiu 
la muzeul din Olanda, administrat de liderul proiectului.

Contribuția la obiectivele globale de sustenabilitate
„Prin acest proiect, ne propunem să facem muzeele dedicate apei mai accesibile și mai 
incluzive, implicând comunitățile din întreaga Europă în discuții semnificative despre apă și 
durabilitate.”, explică   Hugo Snabilie, coordonatorul proiectului. Parteneriatul contribuie la mai 
multe dintre obiectivele de dezvoltare durabilă stabilite de ONU, printre care educație de 
calitate, apă curată și sanitație, reducerea inegalităților, orașe și comunități durabile și 
parteneriate pentru realizarea obiectivelor.

AquaȘtiri

Loredana Leordean
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Dragana, 13 ani de Familie, cu toate puterile și forța care 
există într-o fată aparent fragilă, însă doar fizic vorbind, căci 
sângele sârbesc „vorbește” întotdeauna pe un ton unic, 
aparte, special și ferm. Este managerul Departamentului 
Management Financiar, cu cifrele la ea, oricând, cu rigu-
rozitatea impregnată în tot ceea ce face, ca dovadă rezultatele 
ei și-ale noastre implicit sunt izuzetne (extraordinare).
Vine din Moldova Veche, cu o „călcătură” hotărâtă, de-o viață, 
și profesională, și personală. Nu face caz de moștenirea ge-
netică slavă, nu se împăunează cu vreun aer de „altfel”, dar o 
s-o zic eu: determinarea, ambiția, corectitudinea, vertica-
litatea, tăria și anduranța la părțile mai puțin luminate ale vieții 
își iau seva, credeți-mă, din spiritul acelei magistrale... Zivela 
Iugoslavia! E ceva în oamenii de „acolo” ce-i face să treacă 
semeț vremurile, bune sau rele, cu capul sus, mintea „rece” și 
inima curată.
Până să-și înscrie în dreptul numelui această funcție vitală 
pentru orice companie, Dragana a lucrat, respectiv condus, ca 
etape frumoase de profesionalizare și-apoi confirmare a 
competențelor, Biroul Contabilitate, UIP, CFG, Serviciul 
Financiar-Contabilitate. Cifrele au fascinat-o dintotdeauna 
pentru că sunt o chestie logică, astfel că ISE-ul i s-a așezat mai 
mult decât lin și frumos în viață. Munca ei este una complexă, 
dar nu s-a plâns vreodată. Nici cei care, din colegi, acum îi sunt 
subordonați. Armonia este deschizătoarea wish-list-ului (ca să 
adaptăm limbajul la prezent), ea este întru totul instalată de-a 
lungul etajului pe care Dragana îl manageriază, echipa ei este 
exact ca ea, pune suflet, analizează, împrăștie norii negri 
inevitabili și statuează o formă de viață profesională ca-n 
cărțile alea bune de specialitate.
E modestă, își deschide greu sufletul, dintr-o așezare 
admirabilă a valorilor umane, e tare ( dar tare!) riguroasă și 
autocritică, speră în faptul că reușește să fie plăcută (o asigur 
că DA!), muncește zilnic pentru toate acestea.
Are o familie de vis paradis (știi că folosesc termenul acesta 
doar la întâlnirea cu „superlativele”), două fete deștepte și 
frumoase, un Dan de 10... DANI, o viață în care tot armonia 
guvernează, nici că s-ar putea altfel. Din aceeași zonă sârbă 
extraordinară vine o sărbătoare, numită Slava casei, pe care 
Dragana o păstrează cu sfințenie. Atunci, la masa ei se 
aranjează familiile reunite și numeroase, așa cum vedeți în 
filme, se povestește, râde, cântă și dansează. Cvartetul 
Dragana/ Deiana/Daniela/ Dan și Măria Sa, Muzica, sunt o 
echipă forte, o marcă a familiei, fără de care nu și-ar putea 
închipui existența. 
Da, categoric, “Fără muzică, viaţa ar fi o greșeală”, aprobă 

Dragana zicerea colosală a lui Nietzsche. 
Da, categoric, fără Dragana, viața noastră ar fi o virgulă.
Cine împarte parte-și face, așa că, draga moja, „Placi zemljo” 
nu merge, e tristuță pentru așa o zi frumoasă. Îți propun să 
fredonăm împreună „Tisina”, că-i de aur, întotdeauna. Istina? 
Mulțumesc frumos, Dragana, apreciez că ai acceptat să ieși 
din spațiul tău personal, dar merită să-i invităm și pe alții să-ți 
respire povestea!
„Mrak se skupio u kap/Rano jutro kao slap
Ulazi u sobu/Dal si ikad pitala
Tamne senke zidova/Ujutro gde odu”

Mihaela, împlinește 35 de ani de Familie pe 9 iulie, nu se văd și 
nu se vor vedea, nici pe 10 august! Este economistul nostru 
serios și atent la orice detaliu, în cadrul Compartimentului 
Control Financiar Preventiv și e... prevenția întruchipată. Nici 
nu s-ar putea să-ți dorești un altfel de om acolo, odată ce 
datele, cifrele, sumele, termenele, contractele și toate cele 
(interminabile) au nevoie de-o privire ageră și-o minte atentă. 
Mihaela este suma calităților pe care oricine și le-ar dori, dacă 
vizează performanța. Deschide și închide calculatorul, zi de zi, 
cu „Tot ce faceți să fie făcut cu dragoste” (Corinteni), lipit 
sufletește – cu totul! - de propria-i ființă, conștiință și faptă, are 
o filozofie de viață curată, la vedere, este o fată directă, 
recunoscută pentru faptul că spune ceea ce gândește. 
Întotdeauna. 
De peste 30 de ani (and still counting), vine cu drag la lucru, 
marcând și... remarcându-se în diverse posturi potrivite unei 
absolvente de Științe Economice: casierie, financiar, 
facturare, salarizare, toate, vorba ei, cu un pozitivism natural, 
cu plăcere vădită, cu dragul pe care alții îl caută o viață și poate 
nu-l găsesc vreodată. 
Miki, pentru prieteni, este o fericită călătoare peste apa mare 
(sic!), căci are foarte multe neamuri în Statele Unite, astfel că, 
dacă se va decide la un moment dat să scrie o carte, va 
transpune zeci de amintiri incredibile din Chicago, Dayton, Los 
Angeles, Atlanta sau Phoenix. Cu siguranță, va insista pe ceea 
ce a cucerit-o, definitiv, acolo: șofatul! Evident și faptul că 
vorbim despre două lumi, da, antagonice, da, imposibil de 
uniformizat în viața asta... 
„În America, lumea zâmbește și salută, oamenii sunt deschiși 
și respectuoși, e ceva firesc pentru ei. Asta m-a frapat, dar în 
cel mai bun sens al cuvântului. Apoi, faptul că, la volan fiind, 
NIMENI nu m-a claxonat sau blițuit, în condițiile în care vorbim 
despre drumuri cu șase benzi...”.
Mihaela deține cu mândrie statutul de „mama copiilor din 

Aquatim”, colega noastră fiind recunoscuta deținătoare a 
„lipiciului” special, care-i atrage pe cei mici ai alor noștri. 
Campionul sufletului ei? Edi! 
Se declară un om fericit, binecuvântat cu sănătate, liniște, 
credință, părinți sănătoși și prieteni frumoși. 
Mihaela „scrutează” vremurile obiectiv, lumea aceasta fiind 
(deocamdată) singurul loc pe care îl numim ACASĂ! Acasă al ei 
este întotdeauna... dragoste!

Sorin, 51 de ani și 34 de Aquatim, agent de pază sediul central, 
om ieșit din tiparele vremurilor haine, căci el este format în 
timpurile bune. 
De la început, ne-a frapat bunul simț, nu pentru că nu l-am 
deține și mulți dintre noi, ci pentru că forma în care și-l arată 
este – ce trist! – nepermis de rară, într-o lume normală...
Postul lui presupune, ad litteram, să stea în holul principal, la 
pultul de primire, pe scaun, ori de câte ori nu interacționează 
cu clienții. Galanteria lui, manifestată și de 50 de ori pe zi, dacă 
e cazul, îl determină să se ridice tot de atâtea ori în fața 
noastră. Cu gesturi firești, venite dintr-un ADN elegant, smerit 
și respectuos, primit în dar, ca HAR, de la părinții lui. Are ochii 
blânzi și triști, statura pe alocuri (prea) umilă, atitudinea 
modestă, de stai să te întrebi de ce oare bunul simț se împarte 
atât de neliniar: la unii deloc, iar la alții în exces?
Eu l-am întrebat cu voce tare, strângându-i mâna și 
îmbrățișându-l. Mi-a răspuns, emoționat, cu privirea în 
pământ, că el așa a fost învățat de către cei care i-au dat viață, 
că respectul se câștigă, oferindu-l necontenit, că lumea de 
odinioară (el nefiind octogenar!) a fost, categoric, mai bună, că 
cea prezentă este, tot categoric, bolnavă din această 
perspectivă, că el nu se va schimba vreodată, căci doar așa 
„respiră”: bun cu oamenii. Cu toți oamenii.
Sorin nu este static defel, astfel că, după serviciu, acasă, lângă 
Timișoara, împrăștie toată energia deținută, direct în grădină. Îi 
place să și-o cultive și să-și asigure, astfel, o hrană sănătoasă, 
direct din mâna/truda/transpirația lui. Este însoțit veșnic de... 
Bobiță și Tomiță, echipa mortală de necuvântătoare haioase, 
câine – motan, fidelă lui exact în aceeași măsură în care ne este 
și el fidel nouă. Adică total. 
Dragă Sorin, sunt întru totul de acord cu Vlahuță, căci da: „Cei 
răi pot avea noroc, însă doar cei buni pot fi fericiți”. Crede în 
asta! 
Mulțumim că nu ne lași să pierdem… patina timpului tău bun, 
ar fi ideal să ți-o "fure" lumea-ntreagă!

Familia AQUATIM
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Crenguța Radosav
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